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La RSE en actions
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     La 1ère application web pour accompagner les entreprises dans leur démarche RSE

ECOTA Conseil SCOP basée à Vandœuvre-lès-Nancy, spécialisée dans le domaine du développement durable et de la Responsabilité Sociétale des Entreprises (RSE), vient de finaliser le développement de SOCIAE. Cette nouvelle application web, propose d’accompagner les décideurs économiques dans la conception de leur stratégie, plan d’action et reporting de la Responsabilité Sociétale. Un outil pertinent au service d’une croissance durable…


ECOTA est une coopérative de consultants issue de l’ENSAIA – Université de Lorraine. Cette start-up propose d’accompagner des entreprises et des territoires souhaitant intégrer la RSE dans leur stratégie. A cet effet, ECOTA Conseil a développé l’application web sociae en partenariat avec une start-up lorraine : COVIVO SAS. L’objectif de cette application : 

· Accompagner les entreprises dans l’amélioration de leurs performances environnementales, sociales et économique ;

· Par extension, améliorer leur compétitivité dans un contexte de durcissement des exigences des marchés en termes sociaux et environnementaux.

SOCIAE s’affirme donc comme un outil pertinent de réflexion stratégique et mise en œuvre d’une politique responsable robuste.
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, un outil novateur d’opérationnalisation de la RSE.
. L’application web SOCIAE à destination principalement des PME et Grands Comptes et plus largement à tout type d’organisation aide à la conception de la stratégie, du plan d’action et du reporting RSE. Elle permet aux dirigeants et leurs équipes de se concerter et de réfléchir de manière efficace aux modalités posant les conditions d’une croissance durable de leur entreprise. C’est un outil simple d’utilisation, modulable et rigoureux qui permet de simplifier les démarches des organisations.

En effet, SOCIAE intègre des points d’appui spécifiques sur les différents champs de la Responsabilité Sociétale. Pas à pas, ils guident l’utilisateur dans la réflexion et la mise en œuvre de sa stratégie RSE. Ainsi, ECOTA Conseil a mis en place des partenariats avec des professionnels des Ressources Humaines : Céline Jeanroy (Dirigeante de Diversalis) et Audrey Harslem (Psychologue du travail) pour répondre de manière opérationnelle aux besoins des entreprises.
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, un outil d’accompagnement basé sur un référentiel reconnu (ISO 26000) ou des critères libres.
L’utilisation de l’application SOCIAE s’inscrit dans une démarche participative. Elle permet de prendre en compte toutes les « parties prenantes » de l’entreprise qui participent ensemble à la construction d’une stratégie de développement durable. 








   Des champs propres au fonctionnement de l’organisation, définissant un référentiel, sont à renseigner : relations et conditions de travail, environnement, ancrage territorial, questions relatives aux consommateurs...
SOCIAE s’adapte avec flexibilité à tout référentiel RSE spécifique défini par l’utilisateur et à des profils d’organisation divers. Il est également possible de réaliser un diagnostic sur un référentiel libre. Elle propose par défaut le référentiel ISO 26000 ou LUCIE 26000 permettant à l’utilisateur de tester son éligibilité à la labellisation.
Des résultats graphiques sont générés à chaque étape de l’autodiagnostic réalisé par l’utilisateur. Par la suite, un module de gestion de projet l’accompagne dans la définition de son plan d’action (planification, délégation, tableaux de bord) dans une logique d’amélioration continue de ses performances sociétales. De même qu’un module d’aide au reporting permet d’éditer des rapports.

Reporting : le Décret n° 2012-557 relatif aux obligations de transparence des entreprises en matière sociale et environnementale, impose aux sociétés de plus de 5000 salariés d’intégrer des indicateurs sociaux, environnementaux et sociétaux dans leur rapport d’activité annuel. L’assiette s’élargit chaque année pour concerner en 2014 les entreprises de plus de 500 salariés.

Une démo en ligne

SOCIAE est un outil Green IT*, disponible en ligne et adapté au format tablette numérique. 
Une démo de l’application web en accès libre est accessible à ce lien sur inscription gratuite: http://www.sociae.org
Elle permet de réaliser un autodiagnostic RSE rapide et de consulter des rapports types d’entreprises. L’utilisation de toutes les fonctionnalités de l’application nécessite un abonnement annuel, une offre de formation de 3 jours finançable par un organisme de formation peut y être associée.

* Green IT : Littéralement : Technologies de l’information vertes. Le concept désigne un état de l'art informatique qui vise à réduire l'empreinte écologique, économique, et sociale des technologies de l'information et de la communication (TIC). Il s'agit d'utiliser un outil technologique au profit d’une cause en faveur de l’environnement.
A propos d’ECOTA


ECOTA est une coopérative de consultants constituée d’économistes et d’ingénieurs en environnement. Le collectif de consultants est formé par l’AFNOR. 

ECOTA propose des prestations de consulting rigoureuses et innovantes dans le champ du développement durable. En effet, son champ d’action concerne aussi bien l’accompagnement des organisations dans leurs réflexions stratégiques et managériales responsables que l’offre de prestations techniques du type Bilan Carbone® et ACV. 

L’application web sociae s’inscrit dans ses activités d’innovation, recherche et développement.
Partenaire du LABEL LUCIE 26000, ECOTA propose un accompagnement à sa labellisation afin de valoriser les démarches engagées par les organisations auprès de leurs parties prenantes et donner accès à une communauté d’entreprises engagées en la matière. 

Pour vous rendre sur le site internet d’ECOTA Conseil : http://www.ecota.fr
Renseignements:
ECOTA Conseil SCOP ♦ 2 Avenue de la forêt de Haye
♦ BP 172♦  54505  Vandoeuvre-Lès-Nancy

Philippe Lerouvillois      ♦ 03.83.59.58.30 ♦ 06.76.28.26.11♦ philippe@ecota.fr
Qu’est-ce que la RSE ?


La Responsabilité Sociétale (ou sociale) des Entreprises est un concept dans lequel les entreprises intègrent les préoccupations sociales, environnementales, et économiques dans leurs activités et dans leurs interactions avec leurs parties prenantes (salariés, fournisseurs,…).








La norme ISO 26000 et le Label LUCIE


�La norme ISO 26000 est le premier référentiel international identifiant des leviers permettant la mise en œuvre d’une démarche de responsabilité sociétale. Elle pose des bases pour l’intégration des principes de développement durable dans le fonctionnement des organisations. Cette norme n’étant pas sujette à certification, plusieurs labels ont vu le jour dont le Label LUCIE 26000 qui propose des actions concrètes dans ce domaine et offre accès à une communauté, un réseau. Ecota est un interlocuteur privilégié dans l’accompagnement à sa labellisation.
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